Описание основной образовательной программы  основного общего образования ГБОУ СОШ с. Русская Васильевка
      Данная программа разработана коллективом педагогов, родителей государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной  школы с. Русская Васильевка муниципального района Кошкинский Самарской области,  рассмотрена педагогическим советом  (протокол № 1от 28.08.2015),  утверждена приказом директора  № 31 от 28.08.2015
Основная образовательная программа разработана в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами: 

 -  Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

-  Приказ  МОН РФ от 17.12.2010 № 1897  «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного  общего образования»;

-  Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 29.12.2010 № 189 (в редакции от 25.12.2013) « Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10  «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- Примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 8 апреля 2015 г. №1/15, входит в специальный государственный реестр примерных образовательных программ). 

Содержание основной образовательной программы образовательного учреждения отражает требования Стандарта  и группируется в три основных раздела: целевой, содержательный и организационный:
Целевой раздел 
Пояснительная записка

Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы  основного общего образования

Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы  основного общего образования

Содержательный раздел
Программа формирования универсальных учебных действий,

Программы отдельных предметов, курсов,

Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся, 
Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.
Организационный раздел
Учебный план  основного общего образования

План внеурочной деятельности

Система условий реализации ООП ООО. 
      Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования являются: 
- достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

- становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости.

Достижение поставленных целей предусматривает решение следующих основных задач:
- обеспечение соответствия основной образовательной программы требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО);
- обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования;
- обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ;
- установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, 
- формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для ее самореализации;
- обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации учебных занятий, взаимодействия всех участников образовательных отношений;
- взаимодействие образовательной организации при реализации основной образовательной программы с социальными партнерами;
- выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе детей, проявивших выдающиеся способности, детей с ОВЗ и инвалидов, их интересов через систему клубов, секций, студий и кружков, общественно полезную деятельность, в том числе с использованием возможностей образовательных организаций дополнительного образования;
- организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;
- участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;
- включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населенного пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;
- социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;
- сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.
     Основная образовательная программа реализуется с учетом психолого-педагогических особенностей развития детей 11–15 лет.
Результатом реализации Программы является «модель» (образ) выпускника.   Модель выпускника – совокупность качеств и умений, сформированных в результате реализации образовательной программы школы. Образ выпускника является главным целевым ориентиром в учебно-воспитательной работе с обучающимися.
Организация образовательной деятельности
Основной формой обучения является очная (классно-урочная) система.

Учебно-методическое обеспечение
В образовательном процессе используются учебники и методические комплекты для реализации задач ООП ООО, рекомендованные Министерством образования Российской Федерации и соответствуют Федеральному перечню учебников, утвержденному  Приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г.  № 253  «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».
Управление школой осуществляется на основе демократии, гласности, соуправления. Непосредственное управление педагогическим процессом реализует директор школы и его заместитель по учебной-воспитательной работ.
Измерители реализации образовательной программы
Измерители реализации  образовательной программы детализированы  Положением о внутришкольном мониторине  ГБОУ СОШ с. Русская Васильевка и  Положением о системе оценки, текущей и промежуточной аттестации обучающихся ГБОУ СОШ с. Русская Васильевка.

Основная образовательная программа основного общего образования ГБОУ СОШ с. Русская Васильевка
